2025年1月7日 星期二 编辑:姜迪|美编:周春旭|责校:李传富

第十五届吉林(长春)冬季农博会 将于1月16日至2月4日举办

长春冬季农博会一直以来备受 广大市民和游客喜爱,已经成为长 春市冬日旅游和节庆文化的重要组 成部分。1月3日,长春市人民政府 新闻办召开新闻发布会,有关部门 负责人介绍了第十五届吉林(长春) 冬季农博会筹备的有关情况。

据了解,第十五届吉林(长春) 冬季农业博览会作为长春净月高新区2024—2025年冰雪季中一项重要活动内容,将于今年1月16日至2月4日在长春农博园举办。本届展会以"品牌、绿色、年俗、文化"为主题,突出数字农业与绿色农业、冰雪旅游与年俗文化,努力打造成市民观光、休闲、购物的节庆大集,农民学习冬季设施农业样板的科普大集,营造年味浓郁的欢乐农博会、绿色农博会,丰富广大市民、农民春节期间的文化生活,营造欢天喜地过大年的节庆氛围。

本届农博会的五大展区特色鲜明。展会展示面积20万平方米,主要开放农博园种植展示区,共安排五大展示内容。

一是设施农业展区。在6万平方米连栋智能温室,设置高新无土栽培展区、规模化无土栽培展区、基质栽培展区、热带果树园、鲜切花卉园、沙漠植物园等特色区域,集中展示高产作物品种、先进栽培技术和高新设施设备,集示范性、观赏性、科普性于一体。3000平方米的菌物科技展区是本届农博会科技含金量最高的展区,在展会期间展销灵艺、

玉木耳、鹿肚耳等食用菌三大类、八个品种,示范从灵芝子实体中高效环保提取灵芝孢子粉全过程。让游客"零距离"感受现代农业技术的精湛与高效。

二是观光农业展区。这里有3 栋现代化温室。其中,"美丽中国" "多彩吉林"两个主题展厅,运用现 场种植和景观造型相结合的手法, 展现国家和吉林省发展的光辉历程。世界农业风情园共展示300多种特色植物,形象生动地展现世界 五大洲风格迥异的农业风情和农业 文明。

三是农业科技成果转化展区。 农博园作为全国农业科技成果转移 服务中心、国家种业科技成果产权 交易中心长春分中心,展示1300余 个农业科技成果,为农业科技成果 落实落地提供高质量的转化服务。

四是精品动物展区。主要有2 项内容。其中,珍禽园主要展示孔雀、鹦鹉等40多种、500余只经济价值、观赏价值较高的经济动物品种; 渔业展馆主要展示各类淡水、海水养殖鱼、观赏鱼、水母品种及趣味海洋动物,科普性、观赏性和实用性兼备。

五是新春年货展销区。在6万平方米温室内,新增"高品质年货区",展示展销千余种中高档绿色优质农产品、节庆用品、俄罗斯进口商品等特色年货,满足群众"过大年"的购物需求;"农博优品"展销中心甄选百余种优质农产品及农博绿色精品蔬菜进行展示展销,推出多款

精选春节年销团购礼盒;"休闲美食区"现场制作热卖各类特色美食、网红美食供游客现场品鉴。

本届农博会文娱产品丰富多 展会策划了多项科普、文化及 娱乐性产品。1月16日至2月4日每 天上午10点半到12点游客都能在渔 业展馆的舞台区欣赏到专业院团和 大众艺术团体带来的"迎新春""贺 新春"文艺节目展演;其中,开幕式 当天和大年初一两个重要节点相同 时间,更是有省曲艺团和萨满天团 的艺术家为春城百姓带来别开生面 的演出,使大家能在曲艺的传统悠 扬和现代音乐的激情燃烧中自由徜 徉:设计了农业相关的趣味课程,通 过组织开展研学、亲子游园等活动, 让家长和孩子们切实地体验现代农 业的魅力之余,还能够为孩子们初 步构建农业领域的知识体系;将非 遗展演、草编展示等多项文化活动 设置在展区南端的2000平方米温室 展厅,整个展会周期您随时都可以 在这里体验:皮艺、刀雕、糖画等12 项非遗艺术的魅力,您还可以离开 时带上一份心仪的文创产品:新建 占地2.2万平方米的"冰雪乐园"设置 了大型雪滑梯,冰上碰碰车等17个 项目,使广大游客体验冰雪娱乐世 界,重返童年乐趣;同时,为喜爱运 动的群体在1-5号展馆安排准备了 足球、网球、高尔夫球体育健身项 目,这些项目将在冬季展会结束后 持续营业至4月份。

城市晚报全媒体记者 陆续

长春市二道区法院东盛人民法庭揭牌成立

1月2日,长春市二道区人民法院举行东盛人民法庭揭牌仪式。仪式由党组副书记、副院长才巨伟主持。长春市中级人民法院副院长侯海霞、二道区委政法委书记王醒时、长春市二道区人民法院党组书记、院长苏洪涛共同为法庭揭牌。

在揭牌仪式上,苏洪涛表示,东盛法庭的挂牌成立,是进一步完善综治中心职能、提升社会综合治理效能的重要举措,也是服务好辖区群众、维护好社会公平正义的基本途径。东盛法庭将以揭牌仪式为起点,继续做好以下工作:一是提高政治站位,服务保障全区大局。要始终坚持党对法院工作绝对领导,为二道区高质量发展提供坚强有力的司法服务和保障。二是立足审判职能,发挥法庭前沿作用。要注重发

挥人民法庭建在基 层、贴近群众的优势, 实现执法办案政治效 果、社会效果和法律 效果的有机统一。三 是践行枫桥经验,。 极融人区委领纷能力。下 全区多元解纷能力导下的 全区多元解动社会划 纷系统治理、依法治 理和综合治理,满足 人民群众对多元言法 需求。

长春市中级人民 法院民二庭庭长郭鹏,二道区社会治安 综合治理服务中心主

任王眸、副主任宛迪,二道法院在家班子成员以及东盛人民法庭全体干



揭牌仪式 二道法院供图

警参加揭牌仪式

城市晚报全媒体记者 吕闯

全省法院全年发送410份综合治理类司法建议 回复率采纳率实现双100%

日前,吉林省人民政府向吉林高院发送《关于进一步规范行政协议行为司法建议的复函》,提出重视前期审查、加强资质审核、注重依法允诺、落实补偿安置、及时止损挽损等五方面工作举措,至此,2024年全省法院发送的410份综合治理类司法建议实现回复率、采纳率双100%,司法建议数量比去年增长148.4%,在纠纷源头预防、防范化解风险、促推社会治理等方面发挥了积极作用。

2024年,聚焦提升司法建议质量,吉林高院出台了《关于进一步加

强和规范司法建议工作的实施办法》,重点规范综合治理类司法建议前期调研、审批签发、统筹管理、文书样式、跟踪落实等程序,突出司法建议的必要性、严谨性、实效性。各级法院坚持跳出"办理"看"治理",围绕教育、医疗、金融、养老、食药品安全等社会矛盾纠纷重点领域和汽车制造、冰雪旅游、人参产业、黑土地保护等吉林特色产业资源,深入分析挖掘司法大数据,推进"数助决策"工作,形成专题调研报告80余份并全部转化为综合治理类司法建议。

为规范司法建议管理,吉林高

院建立了《全省法院司法建议台账》,对全省法院司法建议统一编号、统一格式、统一归档,将司法建议工作纳入全省法院审判执行数据指标分析会商通报机制和业务工作"精品工程",并依托府院联动机制,推动将司法建议反馈率纳入法治吉林考核。此外,为保障司法建议制发后相关领域治理情况进行评估反馈,积极配合被建议单位开展相关工作、完善制度机制,切实抓好司法建议转化落实"后半篇文章"。

城市晚报全媒体记者 吕闯

启航2025年 吉林机场集团"加班"备战春运

2025年春运即将来临,随着冰雪旅游不断升温,吉林机场集团积极与各航空公司沟通协调,联合开发吉林机场集团春运航空市场,全力"加班"备战春运,全面满足广大旅客出行需求。

2025年春运自1月14日至2月22日,共计40天。春运期间吉林机场集团分别在北京、上海、广州、杭州、厦门、南京、温州、烟台和无锡等重点城市航线上增加1800班次。其中,长春机场增加720班次;延吉机场增加372班次;长白山机场增加600班次;通化机场增加108班次。

春运期间,长春机场预计保障航班量1.6万架次,日均400架次;旅客量242万人次,日均6.05万人次,同比分别增长1.9%和3.9%。高峰日集中在春节前后一周,预

计高峰日435架次,旅客量7万人次。国际方面,长春至韩国首尔航班每日2班,长春至年国济州航班每周2班。除日韩外,长春至泰国曼谷航班每周10班;长春至马来西亚吉隆坡航班每周3班;长春至越南芽庄航班每周11班。

为提升旅客春运出行的乘机体验,南航、国航、东航、深航和川航均计划对主营航线投放宽体机型,包括南航长春至广州、深圳航班,国航长春至北京、成都航班,东航长春至深圳航班,深航长春至成都航班。预计春节期间共投放宽体机型500架次左右,充分保证高峰日出行需求。

城市晚报全媒体记者 刘佳雪

长春市宽城区法院集约送达外勤组 跑出司法加速度

为解决司法文书"送达 难"问题,提升送达工作成 效,节约司法资源,长春市宽 城区人民法院集约送达中心 成立了内勤送达组和外勤送 达组。外勤组主要负责对未 结案件中被告人因电话空 号、无人接听、邮寄退回、地 址不明、身份信息不匹配等 无法直接向当事人送达的案 件进行集中送达。

外勤组由5名送达专员 组成。送达前,送达专员根 据各案需要送达的被告人 地址划分区域,由一个送达 小组对该区域内所有被告人进行送达工作。此外,送达专员在送达和调查过程中,面对部分群众的疑惑和不解,均能做到保持耐心,认真回复和解答群众提出的问题,消除其思想疑虑。这种做法在提高送达效率,节约司法资源的同时,还满足了群众的多元司法需求,收到了较好的工作效果。2024年6月份以来,外勤组共完成线下送达任务总数542个。

城市晚报全媒体记者 吕闯

遗产继承起纠纷 法官调解续亲情

"感谢法官,我们兄妹以前提起房子的事就吵得不可开交,现在两个妹妹已经配合我办理完过户手续,这么多年来终于能和和气气地相处了……"近日,长春市二道区人民法院民一庭副庭长阴人成功调解一起继承纠纷案

妹妹将哥哥、姐姐二人 诉至法院,请求依法分割父 母去世后留下的一处房产, 继承份额为每人各占三分之 一。按照我国民法典关于继 承问题的有关规定,案涉房 屋应由三兄妹各继承三分之 一的产权份额。但兄妹三人 的关系并不和睦,对房屋的 处置问题也互不配合,简单 下判并不能使本案纠纷得到 实质性化解。

承办法官了解案情后决 承办法官了解案情后决 定组织庭前调解,一方面尽 最大可能修复兄妹间的手足 情谊,另一方面就房产的实 际分割问题提供可操作性方

原、被告到达调解室后, 围绕各自对家庭的付出以及 对父母所尽赡养义务的多少 争执不下,但结合案涉房产 目前仍登记在三人父亲名 下,兄妹三人无人刻意占有 或使用的情况,承办法官意 识到该案难理的不是"经济 账"与"法律账",而是"亲情 账"。基于此情况,法官将三 人暂时隔开,采取分别谈心 的方式引导当事人宣泄情 绪,在"不打断、不评判、不说 服"的倾听过程中收集有用 信息,在三人情绪得以释放 后,再引导当事人解决问题, 最终进入调解环节。

结合兄妹三人争取房屋的意愿以及个人经济能力,承办法官有针对性地提出调解方案,最终三人达成一致调解意见:父母留下的房屋由哥哥继承,并于一个月内补偿两个妹妹各15万元。至此,"每人各占三分之一的产权份额"在法律上实现有温度的落实。

继承纠纷,审的是财产, 理的是家事。子女们从年少时的"亲密无间"到成年后的 "形同陌路",是驾鹤西去的 父母们所留下的遗憾。而用 "局外人"的清醒解开"当局 者"的心结,也是每一位受理 家事纠纷的法官所肩负的责 任。

二道法院将在家事纠纷 案件中深度践行情理法融合 之道,以法律的刚正不阿维 护公平正义,用情理的温润 包容化解干戈,为万千家庭 的和谐稳定保驾护航,切实 增强百姓的幸福感与安全

城市晚报全媒体记者 吕闯